

Zasedání Zastupitelstva Ústeckého kraje

Do zasedání ZÚK

Bod programu: 10.8

21. zasedání zastupitelstva konané dne 24. 4. 2023

Věc:

Dotační program „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“ – vyhodnocení a vyhlášení 2. kola

Materiál na stůl:

Důvod předložení:

Vyhodnocení žádostí o dotaci v dotačním programu „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“ a vyhlášení 2. kola dotačního programu „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“.

Nárok na rozpočet:

S nárokem 1,5 mil Kč na rozpočet Regionálního podpůrného fondu Ústeckého kraje, dle schváleného rozpočtu na rok 2023. Část alokace ve výši 835 000,- Kč bude využita na dotace poskytnuté v rámci 1. kola dotačního programu, zbylá část ve výši 665 000,- Kč bude využita pro vyhlášení 2. kola dotačního programu.

Projednáno:

Rada Ústeckého kraje

Dne: 5. 4. 2023 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Výbor Výbor pro sociální věci, bezpečnost a sociálně vyloučené lokality

Dne: 19. 4. 2023 Pro: Proti: Zdržel se: Č. usnesení:

Přílohy:

10.8-1	Název:	Bod 10.8 příloha 1.pdf	Seznam vyhodnocených žádostí	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-2	Název:	Bod 10.8 příloha 2.pdf	Dotační program	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-3	Název:	Bod 10.8 příloha 3.pdf	Žádost o poskytnutí dotace (typ A)	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-4	Název:	Bod 10.8 příloha 4.pdf	Žádost o poskytnutí dotace (typ B)	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-5	Název:	Bod 10.8 příloha 5.pdf	Čestné prohlášení	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-6	Název:	Bod 10.8 příloha 6.pdf	Čestné prohlášení - de minimis	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-7	Název:	Bod 10.8 příloha 7.pdf	Smlouva o poskytnutí dotace	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-8	Název:	Bod 10.8 příloha 8.pdf	Nákladový rozpočet projektu	<input checked="" type="checkbox"/> U

10.8-9	Název: Bod 10.8 příloha 9.pdf	Závěrečná zpráva a vyúčtování dotace	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-10	Název: Bod 10.8 příloha 10.pdf	Minimální kritéria byznys plánu	<input checked="" type="checkbox"/> U
10.8-11	Název: Bod 10.8 příloha 11.pdf	Kritéria financování	<input checked="" type="checkbox"/> U

Návrh na usnesení:

Zastupitelstvo Ústeckého kraje

A)

1. dle § 36 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, poskytnutí dotace subjektům a uzavření smluv se subjekty uvedenými v příloze č. 1 tohoto usnesení

2. výjimku, kdy Zásady pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem se budou vztahovat na dotační program Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji s ohledem na zvláštní povahu programu pouze přiměřeně

3. vyhlášení dotačního programu „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“ dle příloh č. 2 - 11 tohoto usnesení

B)

1. PaedDr. Jiřímu Kulhákovi, 1. náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, zabezpečit potřebné úkony k uzavření smluv s podpořenými organizacemi
Termín: do 31. 5. 2023

2. PaedDr. Jiřímu Kulhánkovi, 1. náměstkovi hejtmana Ústeckého kraje, zajistit zveřejnění 2. kola dotačního programu „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“ v termínu do 28. 4. 2023

Důvodová zpráva:

Usnesením Zastupitelstva Ústeckého kraje č. 032//18Z/2022 ze dne 12. 12. 2022 byl vyhlášen dotační program „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“. Cílem dotačního programu je podpora vzniku nových sociálních podniků a podpora rozvoje již existujících sociálních podniků působících na území Ústeckého kraje.

Prostřednictvím Programu je podpora směřována jednak na pořízení právních, poradenských a vzdělávacích služeb potřebných k založení sociálního podniku, vznik byznys plánu a strategických dokumentů, na nákup dotačního managementu, krytí podílu spolufinancování v jiných projektech a pořízení neinvestičního a investičního majetku sloužícího k založení a nastartování sociálního podniku ve vztahu k zaměstnancům z cílových skupin (např. úprava pracovního místa, nákup specifických pracovních pomůcek a nástrojů, apod.). Stejně tak je podpora směřována i na rozvoj stávajících sociálních podniků, např. na rozvojové a vzdělávací aktivity pro zaměstnance sociálních podniků směřující k zavádění integračních, sociálních či environmentálních společenských produktů sociálních podniků, vznik obchodní strategie, byznys plánu pro následný rozvoj sociálního podniku, atd.

Smyslem je vytvořit plnohodnotné sociální podniky založené na aktuálních trendech a principech sociálního podnikání, které vytváří pracovní příležitosti pro osoby znevýhodněné na trhu práce, začleňují tyto osoby do běžného života, zvyšují jejich kompetence, přispívají k jejich osobnímu růstu, a tím i k rozvoji společenského života v místě působení a podporují komunitní život v obcích.

V rámci schváleného rozpočtu kraje na rok 2023 je na program vyčleněna částka 1 500 000,- Kč.

Dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, musí být dotační programy zveřejněny 30 dnů přede dnem, od něhož lze podávat žádosti o poskytnutí dotace. V souladu s tímto zákonem byla informace o vyhlášení dotačního programu po schválení zastupitelstvem zveřejněna dne 31. 12. 2022 na elektronické úřední desce a v příslušné tematické sekci na webových stránkách Ústeckého kraje. Žádosti o dotace byly přijímány v období od 1. 2. 2023 do 13. 2. 2023. Žádosti o poskytnutí dotace pro rok 2023 byly podávány prostřednictvím elektronického formuláře žádosti. Odkaz byl zveřejněn na webových stránkách Ústeckého kraje.

Ve stanoveném termínu bylo doručeno odboru sociálních věcí 7 žádostí o poskytnutí dotace. Pro hodnocení žádostí byly závazné podmínky vyhlášení dotačního programu „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“ a „Zásady pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem“. Každá žádost byla posuzována samostatně. Nejprve byly pověřenými pracovníky odboru sociálních věcí posouzeny všechny žádosti z hlediska formálních kritérií, následně byly žádosti projednány hodnotící komisí a posouzeny z hlediska obsahu, kvality zpracování, naplňování záměru programu, reálnosti a dopadů na cílovou skupinu (tj. věcné hodnocení žádostí). Žádosti byly hodnoceny dle předem stanovených kritérií, a to bodově, přičemž byl stanoven minimální počet bodů nutný pro získání dotace. Nejméně mohl předložený projekt získat 0 bodů, nejvíce 18 bodů, minimální hranice pro získání dotace činila 10 bodů. V případě, že by projekt nezískal v bodovém hodnocení v kritériu č. 1 až č. 4 a č. 6 více než 1 bod, byl by z hodnocení vyřazen a nemohl by získat dotaci. Z jednání hodnotící komise, které se uskutečnilo 13. 3. 2023, byl pořízen zápis.

Jedna žádost organizace AAA Engineering, s.r.o., IČ: 5876036, na vznik nového sociálního podniku, byla v rámci formálního hodnocení vyřazena z důvodu, že žádost nebyla podána na požadovaném elektronickém formuláři. Zbývajících 6 žádostí splnilo stanovené požadavky z hlediska formálního i věcného hodnocení. Celkový uznatelný požadavek žádostí o dotaci z rozpočtu kraje činí 835 000,- Kč (viz příloha č. 1 tohoto usnesení).

Na základě provedeného hodnocení doporučujeme podpořit žádosti uvedené v příloze č. 1 tohoto usnesení, které splňují podmínky programu a kritéria hodnocení pro přiznání dotace.

Pro dotační program „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“ (dále také „Program“) je ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2023 vyčleněno 1,5 mil. Kč. V případě schválení dotací z 1. kola dotačního řízení, zůstane v rozpočtu na rok 2023 částka 665 000,- Kč.

Vzhledem k tomu, že se jedná o dostatečnou sumu, která by mohla být využita pro další plánované projekty sociálních podniků, je do orgánů Ústeckého kraje v souladu s platnými Zásadami pro poskytování dotací a návratných finančních výpomocí Ústeckým krajem (dále jen „Zásady“) schválenými Zastupitelstvem Ústeckého kraje předkládán návrh na vyhlášení 2. kola dotačního programu na rok 2023.

Dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, musí být dotační programy zveřejněny 30 dnů předem dnem, od něhož lze podávat žádosti o poskytnutí dotace. V souladu s tímto zákonem bude dotační program zveřejněn nejpozději do 28. 4. 2023 a žádosti o dotace se budou podávat v termínu od 29. 5. 2023 do 6. 6. 2023. Poté bude odborem sociálních věcí provedeno formální a věcné vyhodnocení žádostí o dotace.

Věcné hodnocení žádostí o dotaci provede hodnotící komise složená ze zástupců Krajského úřadu Ústeckého kraje a externích/odborných hodnotitelů (odborníků na oblast sociálního podnikání). Žádosti budou hodnoceny dle předem stanovených kritérií, a to bodově, přičemž bude stanoven minimální počet bodů nutný pro získání dotace. Kritéria a výčet bodového hodnocení každého kritéria je zaznamenán na str. 8 přílohy č. 2 tohoto usnesení.

V případě, že objem požadovaných finančních prostředků přesáhne částku alokovanou v Programu, budou všechny úspěšné žádosti poměrně kráceny. Vyhodnocení žádostí a návrh částek bude pak v nejbližším termínu předloženo ke schválení příslušným orgánům kraje.

Maximální výše dotace z rozpočtu Ústeckého kraje v rámci dotačního programu je stanovena ve výši 150 000,- Kč na jednu žádost. Minimální výše dotace z rozpočtu Ústeckého kraje v rámci dotačního programu je stanovena ve výši 10 000,- Kč na jednu žádost.

Výjimky ze „Zásad“

V rámci tvorby programu „Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji“ bylo přihlédnuto k platným Zásadám a Zastupitelstvu Ústeckého kraje se předkládá návrh na usnesení, v němž má rozhodnout o výjimce, kdy se Zásady budou vztahovat na uvedený dotační program s ohledem na zvláštní povahu programu pouze přiměřeně.

Výjimka se týká čl. VIII. odst. 6) „Zásad“, kdy lze činit změny druhového členění rozpočtu projektu po předchozím písemném souhlasu příslušného odboru za podmínek, že změny neovlivní celkové uznatelné náklady projektu a nebudou mít vliv na účel projektu. Do podmínek programu byla zapracována možnost poskytovatelů provádět bez omezení finanční úpravy jednotlivých nákladových položek hrazených z dotace v rámci jednoho druhu uznatelného nákladu a vzájemnými finančními úpravami navýšit jednotlivý druh uznatelných nákladů (uvedený v nákladovém rozpočtu služby) maximálně o 30 % z částky dotace přiznané na tento nákladový druh za předpokladu, že bude dodržena celková výše poskytnuté dotace a provedené změny nebudou mít vliv na účelové určení. Tato výjimka je v souladu s podmínkami dotačního programu " Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji".

Další výjimka se týká čl. VIII. Zásad, podle kterého je maximální výše dotace stanovena ve výši 70 % z celkových uznatelných nákladů Projektu. V rámci dotačního programu " Podpora sociálního podnikání v Ústeckém kraji" je podíl dotace stanoven ve výši 100% z celkových uznatelných nákladů zahrnutých do žádosti. Důvodem tohoto kroku je nedostatek zdrojů na splnění podílu spolufinancování.

Materiál byl dne 5. 4. 2023 projednán v Radě Ústeckého kraje a 19. 4. 2023 ve Výboru pro sociální věci, bezpečnost a SVL.



Zpracoval / konzultoval:

Ing. Petra Lafková, MPA
vedoucí odboru sociálních věcí

Předkládá:

PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmána)

Schvalovací cesta:

1	Ing. Petra Lafková (vedoucí odboru)	 Ing. Petra Lafková 6. 4. 2023
2	PaedDr. Jiří Kulhánek (1. náměstek hejtmána)	 PaedDr. Jiří Kulhánek 6.4.2023

Podpis zpracovatele:

 **Olga Korndörferová 6. 4. 2023**

